

Изображение войны

1805 - 1807 годов

в романе "Война и мир"

Историческая справка

- 4 (16) ноября 1805 около деревни Шёнграбен (Австрия), севернее города Холлабрунн состоялся бой между 7-тысячным русским арьергардом под командованием князя П. И. Багратиона и 40-тысячным французским корпусом маршала И. Мюрата.
- Багратион прикрывал отход главных сил русской армии генерала М. И. Кутузова на Цнайм и не отступил до тех пор, пока не потерял половину своих сил и всю артиллерию.



*К.Буйницкий. II половина XIX века.
Шенграбен 1805 (1898г.). Бумага, акварель. 77x107*

Шенграбенское сражение

- Кутузов, понимая, что русская армия почти в безвыходном положении, решил послать Багратиона с четырьмя тысячами солдат через труднопроходимые Богемские горы навстречу французам.
- Отряду Багратиона удалось опередить французов и даже ввести их в заблуждение. Маршал Мюрат подумал, что перед ним вся русская армия, и тоже решил дождаться, когда подойдут все наполеоновские войска.
- Отряд Багратиона получил передышку.

Артиллерийский бой

- Как ведут себя в бою герои романа?
 - ✓ князь Андрей
 - ✓ Долохов
 - ✓ Жерков
 - ✓ Николай Ростов
 - ✓ капитан Тушин

- Не умаляя значения Багратиона в исходе Шенграбенского сражения, Толстой показывает, что основную роль в этом бою все же сыграли простые и незаметные воины, такие как ротный командир Тимохин. Не численное превосходство, не стратегические планы мудрых полководцев, а воодушевление и бесстрашие ротного, увлекшего за собой солдат, повлияло на ход сражения.



Ключевые вопросы и выводы

- Так что же такое героизм и что это значит: мужество, если героем оказывается маленький, пугливый, слабый человек, только воображающий себя сильным мужчиной?
- Мужество в том и заключается, чтобы, вздрагивая от выстрелов, не бежать оттуда, где опасно, но делать свое дело.

Аустерлицкое сражение



Историческая справка

- **Битва под Аустерлицем** — решающая битва 1-й австрийской кампании 1805 против третьей антинаполеоновской коалиции, созданной европейскими державами. Сражение вошло в историю как *«битва трёх императоров»*, поскольку против императора Наполеона I в этой битве сражались армии ещё двух императоров — австрийского Франца II и русского Александра I Павловича. Это одна из крупнейших битв наполеоновской эпохи.

- **20 ноября (2 декабря) 1805г. состоялось решающее сражение между российско-австрийской и французской армиями во время русско-австро-французской войны 1805 около города Аустерлиц (ныне Славков, Чехия). Французская армия Наполеона I разбила российско-австрийские войска под командованием М.И. Кутузова, которые при отступлении понесли тяжёлые потери. После Аустерлицкого сражения 3-я антифранцузская коалиция распалась.**

- Союзная армия насчитывала ок. 85 000 человек (60-тысячная армия русских, 25-тысячная австрийская армия с 278 орудиями) под общим командованием генерала М. И. Кутузова. Общая численность французской армии, прибывшей вслед за Кутузовым в район Аустерлица составляла до 200 тыс. человек, что фактически предопределяло исход генерального сражения.



Перед началом сражения

Аустерлицкое сражение





**Аустерлицкое сражение
Батарея Тушина**



Домашнее задание

- Путь исканий Андрея Болконского:
- Том 1 часть 1 главы 13, 14, 17, 20
часть 3 главы 12, 16, 19
- Том 2 часть 2 главы 11, 12
часть 3 главы 1-4 15, 17, 18, 19, 24
- Том 3 часть 1 глава 8
часть 2 главы 36-37
часть 3 главы 31-32
- Том 4 часть 1 главы 14-16

Самостоятельная работа

- Анализ глав 1-3 части 3 тома 2

Как воспринимает Андрей

Болконский дуб по пути в имение Ростовых и по возвращении домой?

Какие изменения в восприятии произошли и чем они были обусловлены?

Домашнее задание

Путь исканий Пьера Безухова:

- Том 1 часть 3 главы 1-2
- Том 2 часть 1 главы 4-6
- Том 2 часть 2 главы 1-5, 10-14
- Том 2 часть 3 главы 7-10
- Том 3 часть 1 главы 19-23
- Том 3 часть 2 главы 17-18
- Том 3 часть 3 главы 8-11, 33-34
- Том 4 часть 1 главы 9-13, часть 2 главы 11-14, часть 4 главы 12-20

